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یک فروند نفتکش در تنگه هرمز 
هدف پرتابه ناشناس قرار گرفت

 سازمان عملیات تجارت دریایى انگلیس 
اعلام کرد که یک فروند نفتکش صبح روز گذشته 
در تنگه هرمز هدف پرتابه اى ناشناس قرار گرفت. 
این نهاد انگلیسى در هشدار شماره 076-26 اعلام 
کرد که گزارش این حادثه را ساعت 8 صبح به وقت 
گرینویچ از ناخداى نفتکش دریافت کرده است. بر 
اثر این حمله، پل فرماندهى نفتکش آسیب دیده، 
اما همه خدمه سالم هستند.بر اساس این گزارش، 
تاکنون هیچ گونه خسارت زیست محیطى گزارش 
نشده و مقام هاى مسئول بررسى درباره منشأ 
پرتابه و جزئیات حادثه را آغاز کرده اند. نام، پرچم 
و مسیر حرکت نفتکش نیز هنوز اعلام نشده است.

این دومین حادثه مشابه در تنگه هرمز طى سه 
روز گذشته است. پنجشنبه گذشته نیز یک کشتى 
بارى در فاصله 7/5مایل دریایى جنوب شرق منطقه 
دهیت در عمان با یک پرتابه ناشناس هدف قرار 

گرفت و پل فرماندهى آن آسیب دید.

ازسرگیرى پروازهاى
 ایران و امارات

 سخنگوى سازمان هواپیمایى کشورى اعلام 
کرد: پروازهاى میان ایران و امارات در هفته جارى 
از سر گرفته مى شود.مجید اخوان روز گذشته با 
اعلام این خبر توضیح داد: پروازهاى میان ایران و 
امارات متحده عربى، در پى مذاکرات انجام شده 
میان مقامات سازمان هواپیمایى کشورى دو کشور 
و با پیگیرى هاى صورت گرفته از طریق مجارى 

دیپلماتیک، از هفته جارى از سر گرفته مى شود.
وى گفت: در راستاى عادى سازى پروازهاى 
برنامه اى با کشورهاى همسایه و با هماهنگى میان 
ایران و امارات، مقرر شده است در فاز نخست 
شرکت هاى هواپیمایى ایرانى با معرفى به طرف 
اماراتى، پروازهاى خود به این کشور را از سر بگیرند.

ترامپ براى نهایى کردن توافق 
سال 2027 به دهلى نو سفر مى کند

 سفیر آمریکا در هند از سفر دونالد ترامپ به 
دهلى نو در اوایل سال 2027 خبرداد و گفت: دو 
کشور براى نهایى کردن یک توافق تجارى مورد 
انتظار و تعمیق روابط در حوزه هاى انرژى، دفاعى 
و فناورى تلاش مى کنند. سرجیو گور، اظهار داشت: 
این نخستین سفر رئیس جمهور آمریکا به هند از 
زمان تیره شدن روابط بین دو کشور بر سر اعمال 
تعرفه هاى بیش از 50 درصدى آمریکا علیه واردات 
هند خواهد بود.وى با بیان اینکه مقدمات سفر 
رئیس جمهورى آمریکا در حال انجام است، اعلام 
کرد که رابطه ترامپ و مودى، سنگ بناى روابط 
دوجانبه است و دو طرف با هم در حال ساختن 
آن هستند.گور خاطرنشان کرد: مارکو روبیو، وزیر 
امور خارجه، نیز از نزدیک در پیشبرد دستور کار 
دوجانبه مشارکت داشته است، زیرا واشنگتن در 
حال حرکت به سمت تحکیم چیزى است که آن را 

یکى از مهمترین مشارکت هاى خود مى داند.

انتقاد تند حزب سوسیال 
ناسیونالیست لبنان از توافق با تل آویو

 حزب سوسیال ناسیونالیست لبنان به شدت 
از تن دادن دولت این کشور به توافق با رژیم 
صهیونیستى انتقاد کرد و خواستار روى آوردن به 
گزینه مقاومت علیه این اقدام حقارت آمیز شد.به 
نقل از النشره، حزب سوسیال ناسیونالیست لبنان در 
بیانیه اى اعلام کرد: در حالى که قهرمانان مقاومت 
باشکوه ترین حماسه هاى قهرمانى را رقم زدند و مردم 
ما در راستاى کرامت و حفاظت از حاکمیت لبنان 
جانفشانى کرده و از ویرانگرى و آوارگى رنج برده 
اند، مقامات رسمى در واشنگتن به صحنه تحقیرآمیز 
موسوم به «توافقنامه چارچوب سه جانبه» تن دادند 
که تحت نظارت و دیکته هاى دولت آمریکا، شریک 

کامل در تجاوز و جنگ نابودى علیه مردم ما است.

یورش گسترده نظامیان 
صهیونیست به قدس اشغالى

 و کرانه باخترى
 منابع خبرى گزارش دادند که نظامیان رژیم 
صهیونیستى به مناطقى از قدس اشغالى و کرانه 
باخترى  حمله کرده اند.نظامیان ارتش رژیم اشغالگر 
صهیونیستى به اردوگاه شعفاط در شمال شرق قدس 
اشغالى یورش برده اند. نظامیان اشغالگر صهیونیستى 
به اردوگاه قلندیا در قدس اشغالى نیز حمله کرده اند.

اردوگاه الامعرى در شهر بیره در رام االله، 
روستاى تیاسیر در شرق طوباس و روستاى زبوبا در 
غرب جنین نیز مورد یورش نظامیان صهیونیست 

قرار گرفته اند.

شهچارگوشه

تداوم وقفه در بخشى از خدمات 
بانک هاى ملى و صادرات

 شرکت خدمات انفورماتیک اعلام کرد که در ادامه 
فرایند بازگردانى و پایدارسازى سامانه هاى بانک هاى 
ملى و صادرات، بخشى از خدمات این دو بانک بار 
دیگر با اختلال روبه رو شده است. بررسى هاى فنى 
نشان مى دهد این اختلال در امتداد آثار حمله سایبرى 
پیشین بر زیرساخت هاى فنى و سامانه هاى متمرکز 
بانکى پدید آمده است. از همان لحظه نخست، تیم هاى 
فنى و امنیتى شرکت خدمات انفورماتیک با همه 
ظرفیت در حال شناسایى منشأ اختلال، ایمن سازى 
سامانه ها و بازگردانى پایدار خدمات هستند. شرکت 
خدمات انفورماتیک ضمن پوزش از مشتریان گرامى 
بانک هاى ملى و صادرات، تاکید مى کند که صیانت 
از اطلاعات و دارایى هاى مردم در اولویت کامل قرار 
دارد و برپایه بررسى هاى انجام شده، هیچ گونه دسترسى 
غیرمجاز به داده هاى مشتریان گزارش نشده است. این 
شرکت از هموطنان خواست تا ضمن حفظ آرامش و 
شکیبایى، اخبار و اطلاعیه هاى تکمیلى را فقط از طریق 
پایگاه هاى رسمى بانک ها و شرکت خدمات انفورماتیک 
دنبال کنند. تلاش فنى براى بازگرداندن خدمات تا 
رسیدن به پایدارى کامل و اطمینان از عملکرد ایمن 
سامانه ها بى وقفه ادامه دارد و اطلاعات تکمیلى در 

نخستین فرصت منتشر خواهد شد.

مجوز انتشار 48/4 همت اوراق 
مشارکت براى توسعه شهرها صادر شد

 بانک مرکزى به موجب ظرفیت پیش بینى شده در 
جزءهاى (1) و (2) بند (الف) تبصره (2) قانون بودجه 
سال 1404 کشور، 45 فقره مجوز انتشار اوراق مشارکت 
در مجموع به مبلغ 484هزار میلیارد ریال براى 27

شهردارى کشور با عاملیت بانک هاى شهر، سپه و تجارت 
صادر کرد.  براساس ظرفیت قانونى پیش بینى شده در 
قانون بودجه سال 1404 کشور، وزارت کشور نسبت به 
معرفى شهردارى هاى مشمول، طرح هاى موضوع انتشار 

و مبلغ انتشار هر طرح به این بانک اقدام کرد.

خبر

خ ا خش قف ا

مدیرعامل شرکت توانیر با تأکید بر اجراى بى وقفه 
برنامه هاى مدیریت مصرف، خواستار آمادگى حداکثرى 
تمامى بخش هاى صنعت برق براى مدیریت روزهاى 
اوج بار شد.جلسه برخط مدیریت مصرف در اوج بار 
تابستان با حضور برخط مدیران عامل شرکت هاى 
برق منطقه اى و توزیع نیروى برق سراسر کشور و 
با حضور معاونان و مدیران ارشد صنعت برق، صبح 
دیروز به ریاست محمد اله داد و با محوریت مدیریت 
پیک تابستان 1405، بررسى آخرین وضع شبکه 
سراسرى و هماهنگى براى اجراى برنامه هاى مدیریت 
مصرف برگزار شد. بر اساس این گزارش محمد اله داد، 
مدیرعامل شرکت توانیر با تأکید بر اجراى بى وقفه 
برنامه هاى مدیریت مصرف، خواستار آمادگى حداکثرى 
تمامى بخش هاى صنعت برق براى مدیریت روزهاى 
اوج بار شد و گفت: تأمین برق پایدار در تابستان، 
در گرو اجراى دقیق مصوبات، پایش مستمر شبکه و 
مشارکت همه جانبه مشترکان در مدیریت مصرف است.

در این نشست، آخرین وضع تولید، انتقال و توزیع برق، 
پیش بینى روند افزایش مصرف در روزهاى گرم سال، 
میزان آمادگى نیروگاه ها و تجهیزات شبکه، وضع تأمین 
برق و برنامه هاى عملیاتى مدیریت بار مورد بررسى و 

ارزیابى قرار گرفت.

عضو هیئت علمى پژوهشکده پولى و بانکى با بیان 
اینکه سیاست بانک مرکزى تثبیت نرخ ارز نیست بلکه 
کنترل نوسانات بازار ارز است، تاکید کرد: فاصله زیاد 
نرخ ارز ترجیحى با نرخ بازار، منشأ رانت و تورم شد. 
در سال هاى اخیر، نحوه مداخله بانک مرکزى در بازار 
ارز و همچنین آینده سیاست ارز ترجیحى، از مهم ترین 
موضوعات سیاست گذارى اقتصادى کشور بوده است. 
در حالى که برخى کارشناسان بر تثبیت نرخ ارز تأکید 
دارند، گروهى دیگر معتقدند مهم تر از ثابت نگه داشتن 
نرخ ارز، جلوگیرى از نوسانات شدید و حفظ ثبات 
بازار است. محمدرضا رنجبرفلاح، عضو هیئت علمى 
پژوهشکده پولى و بانکى بانک مرکزى، سیاست ارزى 
فعلى بانک مرکزى را مبتنى بر کنترل نوسانات بازار ارز 
دانست و اظهار کرد: سیاستى که اکنون بانک مرکزى 
دنبال مى کند، در واقع سیاست ثبات نرخ ارز است و نه 
تثبیت نرخ ارز. وى افزود: هدف بانک مرکزى این است 
که دامنه نوسانات نرخ ارز را کاهش دهد و نرخ ارز را در 
محدوده اى مدیریت کند تا نه با جهش هاى شدید مواجه 
شود و نه کاهش هاى ناگهانى داشته باشد. بانک مرکزى 
متناسب با شرایط بازار، سیاست شناور مدیریت شده را 
دنبال مى کند و این سیاست کنونى ارزى بانک مرکزى 

است.

مدیرعامل سازمان بنادر گفت: با تکمیل زیرساخت ها، 
مجتمع بندرى نگین به یکى از قطب هاى مهم فعالیت هاى 
بندرى، لجستیکى، صنایع دریامحور و پشتیبانى از تجارت 
دریایى کشور تبدیل خواهد شد.محمد شکیبى نسب، 
مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردى در جریان سفر 
به استان بوشهر از بخش هاى مختلف بندر بوشهر و 
پروژه هاى عمرانى و توسعه اى این بندر بازدید و آخرین 
وضع اجراى طرح هاى بندرى، دریایى و زیربنایى را 
بررسى کرد.در نشست بررسى پروژه هاى توسعه اى بندر 
بوشهر، روند پیشرفت طرح هاى عمرانى و سرمایه گذارى، 
برنامه هاى توسعه زیرساخت هاى دریایى و بندرى، وضع 
عملیات بندرى، ظرفیت هاى موجود و راهکارهاى تسریع 
در اجراى پروژه هاى توسعه اى با هدف افزایش بهره ورى، 
ارتقاى کیفیت خدمات، تسهیل فرآیندهاى ارائه خدمات به 
ذى نفعان و فراهم سازى بستر مناسب براى توسعه تجارت 
دریایى استان مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.معاون 
وزیر راه و شهرسازى با تأکید بر ضرورت تکمیل پروژه هاى 
اولویت دار و توسعه زیرساخت هاى راهبردى، گفت: 
توسعه متوازن زیرساخت هاى بندرى و دریایى، افزایش 
ظرفیت هاى عملیاتى، بهره گیرى از فناورى هاى نوین و 
برنامه ریزى هدفمند، از مهم ترین الزامات ارتقاى جایگاه 
بنادر کشور در عرصه تجارت دریایى و پاسخگویى مطلوب 

به نیاز فعالان اقتصادى و سرمایه گذاران است.

رئیس سازمان برنامه و بودجه در سفر به ارمنستان 
و دیدار و گفت وگو با نخست وزیر این کشور، سلام گرم 
رئیس جمهور پزشکیان به پاشینیان را ابلاغ کرد.سید 
حمید پورمحمدى، معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان 
برنامه و بودجه کشور که جمعه 5 تیر ماه با استقبال داوید 
خوداتیان وزیر مدیریت منطقه اى و زیرساخت ارمنستان 
وارد فرودگاه ایروان شده بود، به دیدار نیکول پاشینیان 
نخست وزیر این کشور رفت.نخست وزیر ارمنستان در 
این دیدار با تأکید بر اهمیت تقویت صلح و ثبات در 
منطقه گفت: این امر به توسعه پایدار روابط و همکارى 
در سراسر منطقه کمک خواهد کرد.رئیس سازمان برنامه 
و بودجه کشور نیز با ابلاغ سلام گرم رئیس جمهور مسعود 
پزشکیان به دولت و ملت ارمنستان، از موضع و حمایت 
بشردوستانه دولت ارمنستان از جمهوى اسلامى ایران 
در روزهاى سخت قدردانى کرد.طرفین در این دیدار در 
مورد پیشرفت پروژه هاى زیرساختى مرزى مانند احداث 
پل دوم، رفع انسداد مسیرهاى حمل و نقل، توسعه و 
تکمیل عملیات نوسازى پایانه هاى مرزى نوردوز و مغرى، 
حل موضوعات گمرکى مانند یکپارچه سازى سامانه تبادل 
الکترونیک و تکمیل فهرست فعالان اقتصادى گفت وگو 

کرده و بر لزوم اجرایى شدن تفاهم ها تأکید کردند.

آماده باش سراسرى 
در صنعت برق

سیاست تثبیت و شکاف ارزى 
منجر به تورم شد

مجتمع بندرى نگین به قطب لجستیکى 
و دریامحور کشور تبدیل مى شود

پورمحمدى با پاشینیان 
دیدار کرد

سی
من

تیکى 
ى شود

ن 
د

پر از خالی
1 ادامه از

سیستم هاي گرمایشی و سرمایشی سنتی، 
بخصوص کولرهاي آبی، مصالح ساختمانی و بتن ها و 
روش هاي ساخت و ساز، خوراکی ها، وسایل منزل، 
سیستم هاي روشنایی و به ویژه لامپ هاي کم مصرف، 
بنزین تولید داخل، فرآورده هاي پلیمري در لوله هاي 
آب و محصولات روزمره دیگر مانند ظروف پلاستیکی 
و..... از نمونه هایی هستند که با استانداردهاي ملی 
هم نمی خوانند. مگر آنکه با دو نرخ قیمت گذاري 
و به پولدارها و بی پول ها عرضه شوند. بخصوص 
درکالاهاي وارداتی که شریک چینی، بازار آنها را 
قبضه کرده. بدترین محصولات چینی غیراستاندارد 
و آلوده، وارد می شود و آزادانه به فروش می رسد 
که کم درآمدها از روي ناچاري و ناآگاهی، مشتریان 
ثابت آنها هستند و خبري از دخالت استانداردي ها 
هم نیست. از سوي دیگر مقاومتی هم در سپهر عرضه 
کنندگان و تولید کنندگان و خریداران هم در برابر 
تغییر، جریان دارد. پدپده اي که استاندارد شدن  
تولید و عرضه کالا را با مشکل جدي رویارو ساخته. 
ماجراي طولانی کشاکش مونتاژ کارهاي اتومبیل بر 
سر ترمز و ایربگ  و کنترل گازهاي خروجی از اگزوز 
و... و بحث ها با وزارت نفت در مورد اکتان بنزین 
تولید داخل و چرایی دادن مجوز به واردات کالاهاي 
نامرغوب چینی  و استاندارد نبودن ساخت وسازها 
و..... از سماجت سیستم واسطه گري نشان می دهد 
که  از خصلت گذشته ذات آن شده است و به تنها 
چیزي که بها نمی دهد کیفیت و استاندارد است. 
این بی اعتنایی در رفتارها و عملکردها در همه گروه 
هاي اجتماعی عرضه کننده و تولید کننده و مصرف 
کننده و نهادهاي اداري ناظر تکرار شده . همه به 
تولید و مصرف کالاي بی کیفیت عادت کرده اند 
و اراده اي براي تغییر این روش غلط در آنها دیده 
نمی شود. این گره اصلی است. اینکه به بی کیفیت 
بودن تولید و مصرف عادت کرده ایم. مصرف کننده 
ها به مصرف کالاهاي بی کیفیت تشویق می شوند 
که بیشترشان خارجی و قاچاق هستند . درحالی که 
در اینجا حتی در مقیاس نمایشگاهی هم حمایتی 
از تولید داخل  درکار نیست و تولید کننده هاي 
داخل که در حال ناپدید شدن هستند با نحیف شدن 
ساختارهاي حمایتی و قانونی و مالی  به تولید کالاي 
بی کیفیت تشویق می شوند . استاندارد شدن تولید 
داخل البته پس از آنکه تولید داخلی در عمل ممکن 
شد نیاز به سرمایه گذاري مالی براي رونق و سرمایه 
گذاري اجتماعی براي کنارگذاشتن عادت به واسطه 
گري دارد که اقتصاد ایران را پر از فضاهاي تهی 
کرده اند که حتی تولید غیراستاندارد داخل هم جایی 

در آنها ندارد.

روزن

omidndh@gmail.com

رئیس کمیسیون سرمایه گذارى و تأمین مالى 
اتاق بازرگانى، صنایع، معادن و کشاورزى ایران با تأکید 
بر ضرورت بازآرایى روابط تجارى ایران گفت: یکى از 
موضوعات مهم، بازطراحى مسیرهاى ارتباط تجارى 

کشور با منطقه است.
فرشید شکرخدایى در خصوص شرایط مذاکره بر 
تجارت و اقتصاد کشور اظهار داشت: سال هاست بخش 
بزرگى از تبادلات مالى و تجارى ایران از مسیر امارات 
انجام و بخش قابل توجهى از واردات کشور نیز از طریق 
بنادر این کشور، از جمله جبل على وارد مى شده است.

وى افزود: این به معناى آن نیست که باید 
امارات یا دبى را از چرخه اقتصادى ایران حذف کرد 
اما به هیچ وجه صلاح نیست که سهم یک کشور در 
تراکنش ها و مسیرهاى تجارى ایران بسیار بالا باشد. 
به اعتقاد من، نباید بیش از 20 درصد از تراکنش ها 

و مبادلات ایران به یک هاب مشخص وابسته باشد.
وى ادامه داد: تمرکز بیش از حد تجارت و 
نقل وانتقال مالى بر یک مسیر، ریسک هاى کشور را 
افزایش مى دهد و اقتصاد ایران را در برابر تصمیمات 
بیرونى آسیب پذیر مى کند. تجربه هاى اخیر نشان 
داده که وابستگى شدید به یک مسیر تجارى، در 
بزنگاه هاى سیاسى و امنیتى مى تواند به سرعت به 
مشکل تبدیل شود. از همین رو، سیاست گذار باید به 
سمت تنوع بخشى به شرکاى تجارى، مسیرهاى مالى و 

هاب هاى منطقه اى حرکت کند.
وى با اشاره به ظرفیت کشورهاى همسایه و 
منطقه در ارتقا و رونق بازارهاى تجارى افزود: ایران 
مى تواند روابط تجارى خود را به صورت متوازن میان 
کشورهاى مختلف از جمله عمان، پاکستان، کشورهاى 
آسیاى میانه، و در سطحى گسترده تر حتى اروپا و 
آمریکا بازطراحى کند تا هم هزینه ها کاهش یابد و هم 

ریسک ها توزیع شود.
رئیس کمیسیون سرمایه گذارى و تأمین مالى اتاق 
ایران تأکید کرد: نکته مهم این است که نباید دوباره 
اقتصاد ایران به گونه اى تنظیم شود که سرنوشت تجارت 

و سرمایه گذارى کشور به یک کشور خاص گره بخورد. 
او هشدار داد که چنین وابستگى اى مى تواند در آینده 

دوباره هزینه هاى سنگینى به اقتصاد تحمیل کند.
با  ایران  تجارى  روابط  به  بخشى  تنوع   *

کشورهاى مختلف جهان
وى با بیان اینکه برخى جریان ها ممکن است 
تلاش کنند دوباره همان الگوى گذشته را بازتولید 
کنند، گفت: سیاست گذار باید با درایت و استوارى، از 
تنوع بخشى در روابط تجارى حمایت کند و اجازه ندهد 
که منافع کوتاه مدت، اقتصاد کشور را به مسیر پرریسک 
گذشته بازگرداند.شکرخدایى تأکید کرد: اگر قرار است 
فضاى جدیدى براى اقتصاد ایران شکل بگیرد، اولویت 
باید کاهش ریسک کشور، کاهش هزینه مبادله، تقویت 
بخش خصوصى، بازپرداخت بدهى دولت به صندوق 
توسعه ملى و بازآرایى هوشمندانه روابط تجارى باشد و 

از تکرار خطاهاى گذشته پرهیز شود.
* کاهش ریسک کشور، اولویت اصلى 

سیاست گذار اقتصادى است
وى با تأکید بر اینکه «ریسک کشور» یکى از 

مهم ترین عوامل اثرگذار بر سرمایه گذارى، تجارت و 
هزینه هاى مبادله در اقتصاد ایران است، گفت: اولویت 
اصلى سیاست گذار باید کاهش ریسک کشور باشد زیرا 
این ریسک طى سال هاى گذشته هزینه هاى سنگینى 
از مسیر تحریم، بیمه، حمل ونقل، انتقال پول، کاهش 
قدرت چانه زنى فعالان اقتصادى و محدود شدن 
دسترسى بنگاه هاى ایرانى به بازارهاى جهانى بر اقتصاد 

ایران تحمیل کرده است.
تنش هاى  کاهش  آثار  درباره  شکرخدایى 
منطقه اى، نحوه استفاده از منابع ارزى آزادشده، نقش 
صندوق توسعه ملى در بازسازى و توسعه اقتصاد ایران 
و ضرورت بازآرایى روابط تجارى کشور اظهار کرد: 
مهم ترین وظیفه سیاست گذار در شرایط فعلى، کاهش 
ریسک کشور و دور کردن سایه جنگ از اقتصاد ایران 
است زیرا تا زمانى که ریسک کشور بالا باشد، هزینه 
تأمین مالى، واردات، صادرات، بیمه، حمل ونقل و حتى 

جذب سرمایه گذارى افزایش مى یابد.
وى با اشاره به اینکه ریسک کشور در همه دنیا 
توسط نهادهاى مختلف ارزیابى و منتشر مى شود، 

افزود: بدترین حالت در ریسک کشور، جنگ و پس 
از آن، بدهى هاى سنگین دولت و بى ثباتى هاى مالى 
و اقتصادى است. بنابراین اگر سیاست گذار بتواند سایه 
جنگ را از اقتصاد دور کند و تنش ها را کاهش دهد، 
نخستین گام مهم براى کاهش هزینه هاى اقتصاد ایران 

برداشته شده است.
رئیس کمیسیون سرمایه گذارى و تأمین مالى اتاق 
بازرگانى ایران با تشریح اثر تحریم ها بر تجارت خارجى 
کشور گفت: تحریم ها فقط به معناى محدود شدن 
خرید و فروش نیست؛ بلکه مجموعه اى از هزینه هاى 
پنهان و آشکار را به اقتصاد تحمیل مى کند. از جمله 
این هزینه ها مى توان به افزایش هزینه بیمه، رشد 
هزینه حمل ونقل، دشوارى انتقال پول، کاهش قدرت 
چانه زنى طرف ایرانى در خرید کالا و همچنین محدود 

شدن مسیرهاى تجارى اشاره کرد.
شکرخدایى ادامه داد: در شرایط تحریم، خریدار 
ایرانى وقتى براى خرید کالا به فروشنده خارجى 
مراجعه مى کند، قدرت چانه زنى کمترى دارد؛ زیرا 
فروشنده مى داند طرف ایرانى به دلیل محدودیت هاى 
بانکى و تجارى، گزینه هاى کمترى در اختیار دارد. 
در نتیجه، کالا گران تر خریدارى مى شود و هزینه هاى 

مبادله نیز به آن اضافه مى شود.
وى با بیان اینکه هزینه انتقال مالى به تنهایى 
مى تواند بخش قابل توجهى از قیمت تمام شده را افزایش 
دهد، گفت: برآورد ما این است که تحریم ها در مجموع 
بین 25 تا 30 درصد به قیمت تمام شده کالاهاى 
وارداتى اضافه مى کنند که این عدد ناشى از ترکیب 
هزینه هاى حمل ونقل، بیمه، انتقال پول، ریسک معامله 
و کاهش قدرت چانه زنى فعال اقتصادى ایرانى است.

به گفته وى، در صورت کاهش یا رفع محدودیت هاى 
پولى و بانکى، هم هزینه حمل ونقل کاهش مى یابد، هم 
قدرت چانه زنى خریدار ایرانى افزایش پیدا مى کند و 
هم هزینه مبادله پول و کالا پایین مى آید؛ موضوعى 
که مى تواند مستقیماً بر قیمت تمام شده واردات و 

رقابت پذیرى تولید اثر بگذارد.

رئیس کمیسیون سرمایه گذارى اتاق ایران:

تجارت خارجى ایران نیازمند بازآرایى جدى است

بازداشت ده ها نفر 
در اعتراضات ضد دولتى اندونزى

ثبت شکایت جمهورى دموکراتیک کنگو 
از رواندا در دادگاه لاهه

رایزنى وزراى خارجه عمان و مصر 
درباره تنگه هرمز

واکنش اروپا به تهدید تعرفه اى ترامپ: 
سریع و قاطع پاسخ مى دهیم

تفتان به ایستگاه گمرکى ریلى تجارت ایران و پاکستان تبدیل شد
سازمان درآمد فدرال پاکستان با صدور ابلاغیه اى رسمى، ایستگاه 
راه آهن مرزى «تفتان» را به عنوان ایستگاه گمرکى زمینى براى انجام 
تشریفات واردات و صادرات کالا تعیین کرد؛ اقدامى که مى تواند زمینه 
توسعه تجارت رسمى، تسهیل حمل ونقل ریلى و کاهش هزینه هاى 
مبادلات تجارى میان ایران و پاکستان را فراهم کند. به دنبال مذاکره 
تلفنى مدیرعامل راه آهن ایران با مدیرعامل راه آهن پاکستان و مکاتبه با 
راه آهن پاکستان مبنى بر فعال شدن تفتان، سازمان درآمد فدرال پاکستان 
در ابلاغیه اى اعلام کرد که ایستگاه راه آهن تفتان، واقع در زمینى به 
مساحت 11/75 هکتار، از این پس به عنوان ایستگاه گمرکى زمینى براى 
بارگیرى، تخلیه، ترخیص و انجام تشریفات گمرکى کالاهاى وارداتى و 
صادراتى فعالیت خواهد کرد.بر اساس این ابلاغیه، محدوده جغرافیایى این 

مرکز نیز مشخص شده و پایانه ریلى تفتان به طور رسمى به شبکه گمرکى 
پاکستان پیوسته است.تفتان که مهم ترین گذرگاه زمینى پاکستان در مرز 
با ایران به شمار مى رود، با وجود موقعیت راهبردى خود، طى سال هاى 
گذشته به دلیل محدودیت هاى زیرساختى و نبود امکانات کامل گمرکى، 
کمتر از ظرفیت واقعى مورد استفاده قرار گرفته بود.کارشناسان معتقدند 
راه اندازى رسمى گمرك ریلى در این منطقه، ضمن تسهیل جابه جایى 
کالا از طریق خطوط راه آهن، مى تواند نقش مهمى در کاهش هزینه هاى 
حمل ونقل، افزایش سرعت ترخیص کالا و ساماندهى تجارت مرزى ایفا 
کند.از دیگر اهداف این اقدام، مقابله با مسیرهاى غیررسمى و قاچاق کالا، 
یکپارچه سازى فرآیندهاى ثبت اسناد، بازرسى و ترخیص کالا و کاهش 

وابستگى به کانال هاى تجارى غیررسمى عنوان شده است.

مهلت معافیت سه فرزندى و بیشتر تا پایان شهریور
سازمان وظیفه عمومى فراجا اعلام 
کرد: واجدین شرایط معافیت سه فرزندى و 
بیشتر (تا پایان اسفند 1404)، فرصت ثبت 
درخواست در دفاتر پلیس +10 را تا پایان 

شهریور سالجارى دارند.
در  فراجا  عمومى  وظیفه  سازمان 
اطلاعیه اى اعلام کرد: افراد واجد شرایط 
معافیت سه فرزندى و بیشتر که تا پایان 
اسفند ماه 1404 شرایط بهره مندى از 

این معافیت را داشته اند ، ولى موفق به 
ثبت درخواست خود نشده اند، فقط تا 
پایان شهریور ماه سالجارى مهلت دارند 
درخواست خود را از طریق دفاتر خدمات 
الکترونیک انتظامى (پلیس +10) ثبت 

کنند.
کلیه مشمولان غایب و غیرغایب و 
کارکنان وظیفه حین خدمت که تا پایان 
سال 1404 داراى 4 فرزند و بیشتر هستند 

، بدون شرط سنى و سایر مشمولان 
غایب و غیر غایب و کارکنان وظیفه اى 
که تا پایان سال 1404داراى سه فرزند 
هستند، به شرط داشتن حداقل 40 سال 
تمام از خدمت سربازى معاف مى شوند.

تاکیدمى شود،تمدید مهلت معافیت سه 
فرزندى و بیشتر فقط به مشمولانى تعلق 
مى گیرد که تا پایان سال 1404 شرایط 
بهره مندى از این معافیت را داشته اند،لذا 

مشمولانى که بعداز تاریخ مذکورداراى 
شرایط معافیت شده اند ،نمى توانند از 
این معافیت بهره مندشوند.در این اطلاعیه 
آمده است،مشمولان و خانواده هاى آنان 
براى کسب اطلاعات بیشتر مى توانند از 
طریق کانال سازمان در پیام رسان هاى 
داخلى(سروش،ایتا و روبیکا) به نشانى 
اخبار  آخرین  از   @khabaresarbazi

مربوطه مطلع شوند.


